

EL OBRERO

Elche 20 Septiembre 1936

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 521

EN EL MITIN DE LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Tomaron parte representantes del S. R. I., Partido Comunista, U. G. T., Juventud Socialista Unificada y Partido Socialista

El pasado miércoles 16 tuvo lugar, en la Plaza de Toros, un gran mitin, a las 10 de la noche, organizado por la Juventud Socialista Unificada, en el que intervinieron los siguientes camaradas, actuando en la presidencia el camarada alcalde

Manuel Rodríguez

Empieza manifestando la importancia que tiene el mitin que va a celebrarse en los actuales momentos. Indica que sus primeras palabras, antes de dar principio al acto, han de ser para saludar al Gobierno que nos rige actualmente, presidido por nuestro camarada, Secretario de la Unión General de Trabajadores, Francisco Largo Caballero, el cual ha sabido interpretar en todo momento el sentir de la clase obrera española. Al mismo tiempo saluda igualmente a todos esos miles y miles de camaradas que, enrolados en las milicias populares, le están dando al fascismo en España un golpe definitivamente mortal. Vaya también nuestro saludo especialmente a los milicianos de nuestro pueblo, a los milicianos de Elche.

La Juventud Socialista Unificada ha organizado este mitin para decirle a toda la clase trabajadora, y especialmente a la juventud, que es necesario que todos estemos en los presentes momentos dispuestos a dar nuestra vida, como lo hace la juventud organizada, para acabar de una vez y para siempre con los Queipo de Llano, los Mola y todo lo que signifique fascismo.

El camarada Rodríguez hace un caluroso llamamiento para que todos se lancen a la lucha decididamente, unos en la vanguardia y otros en la retaguardia, para acabar con los traidores. Como presidente del acto cede la palabra a

Manuel Pomares

quien en representación del Socorro Rojo Internacional, manifiesta, que debido a los muchos oradores que han de intervenir, no podrá decir todo lo que quisiera, pero que dirá lo que el escaso tiempo le permita.

Dice que el Socorro Rojo Internacional condena duramente la traición que los mil veces traidores generales y clase burguesa han hecho a nuestro país. El S. R. I. con su ayuda en esta guerra civil, eleva hasta donde cabe la moral de la clase obrera, tanto en el orden moral como en el económico, atendiendo a viudas, huérfanos, heridos y expatriados. También el S. R. I. se ha encargado de lo que fué Cruz Roja Española, poniendo a la altura que requieren las circunstancias la atención de curas de urgencia, saneando al mismo tiempo el personal de

dicha institución. Los compañeros de Elche, que se encuentran en Somosierra, nos han hecho elogios del comportamiento del Socorro Rojo con ellos.

Hace resaltar que el papel del Socorro Rojo en la retaguardia, es importantísimo en esta clase de luchas, e invita a todos a que hagan todo cuanto sea posible por atender todo cuanto sea preciso para llegar al triunfo sobre el fascismo.

Seguidamente concede la palabra la presidencia para que hable en representación del Partido Comunista a

Pedro Escalante

Empieza diciendo que el Partido Comunista quiere recordar lo que fué la victoria del 16 de Febrero, cuando la reacción se gastó todo el dinero que pudo para ganarnos las elecciones.

Recuerda al mismo tiempo que a pesar de haber ganado en las elecciones, no teníamos todo el poder, porque al frente de la justicia se encontraban aún los elementos que más daño podían hacer a la clase trabajadora. Igualmente recuerda que a pesar de nuestro triunfo, aún continuaba al frente del ejército toda esa canalla fascista que tan vilmente ha traicionado a España. Esto ya lo advirtió el Partido Comunista antes.

Hace una advertencia a todos en general para que estemos muy alerta para con el que hace el papel de espía, porque este puede hacer más daño que el enemigo que hay en el frente; porque su papel da origen a las atrocidades que el enemigo comete con nuestros camaradas que se hallan en su poder. Los fascistas dicen por medio de su radio que en la España que hay en nuestro poder solo existe el caos, y nosotros le demostramos al mundo entero con nuestra actuación que donde existe el caos es solamente en los pueblos que ellos poseen.

Habla sobre el socorro del Auxilio Familiar, indicando que esta situación debe terminar, porque eso de dar subsidio sin dar producto nos llevaría a la ruina; en el primer momento, como atención a las familias que se hallaban sin medios económicos, bien, pero que ahora ya es preciso ver otra fórmula más útil con el fin de dar un fruto, para que no les falte nada a los que luchan en el frente ni a nosotros.

También habla sobre el Ejército Voluntario, indicando que su creación no debe ser atacada por nadie, porque su origen es muy distinto al que tenía el ejército sublevado; éste fué el ejército de los señoritos, de los terratenientes, de toda esa gentry poderosa; en cambio este

nuevo ejército que se está organizando es un ejército del pueblo, donde el general, el jefe y el soldado son igual: obreros.

También dice que los rebeldes españoles están apoyados por el fascismo internacional y que nosotros sin apoyo alguno, con solo estar bajo un solo mando, somos lo suficientes para darles la última batalla a régimen tan infame.

Juan Pomares

Hace uso de la palabra en nombre de la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Manifiesta que esta lucha, en la que el proletariado está derramando la sangre a raudales, empezó en el momento mismo que el sanguinario Lerroux entró en el poder en completo acuerdo con las derechas, quienes negaron a la clase obrera todo lo que la República le dió al instaurarse.

Tan pronto entró el Frente Popular en el gobierno, las puertas de la cárcel fueron abiertas para la clase trabajadora, lo cual no era del agrado de los republicanos traidores y monárquicos.

Al no quitarles sus medios económicos, la clase burguesa quiso seguir las normas de los demás países fascistas, para tener a la clase obrera española sumida en la miseria, como lo están en Italia y Alemania. Desde ahora podemos empezar a quitárselo todo, para que nunca más se alcen valiéndose de los medios económicos, como ahora lo han hecho.

Menciona la baja moral del ejército rebelde y la que tan elevada poseen nuestras milicias, a pesar de no haber tenido normas militares de combate como ellos. Por un momento hemos de figurarnos qué clase de fascismo sería el español si por una casualidad, imposible de llegar, triunfase el fascismo en España. Dejarían al fascismo alemán e italiano a muy bajo nivel en lo que a barbarismo se refiere porque no hay nada más que ver lo que supone un fascista trabaucare, llevando en una mano la cruz de cristo y en la otra un puñal para asesinar a todo aquel no creyente que se halle a su paso, haciendo caer bañados en sangre a los mejores hijos del pueblo.

Refiriéndose a la formación del nuevo Gobierno dice que con esto ha aumentado nuestra responsabilidad.

Este Gobierno, por el bien que causará a la clase obrera, tendrá algunos enemigos internacionalmente, en especial de los países declarados fascistas. Lo menos que la clase obrera obtendrá de este Gobierno será quitar a todo enemigo de la clase obrera sus medios económi-

cos, para colectivizarlos en bien de todos.

Dice que la U. G. T. local también opina en el mismo sentido, en lo que respecta a la actuación del Auxilio Familiar, manifestando que en breve se implantará otra fórmula más útil. La U. G. T. cree que hay que trabajar todos como mínimo tres días a la semana, para enriquecer nuestro pueblo con lo que se produzca.

Refiriéndose al Control Obrero, dice que es una de las medidas de más eficacia, porque se ponen en marcha industrias que sus dueños, por ser aliados fascistas, no harían moverse, por ir contra el movimiento leal. Indica que en la mayoría de las fábricas están ya nombrados compañeros que forman el Control, advirtiendo, que tanto los que hay nombrados como los que se nombren, que actúen con decisión, interesándose por todos los asuntos del negocio industrial y comercial. Este trabajo del Control ha de llevarse a cabo por encima de todo interés particular, quitando de en medio todos cuantos obstáculos se opongan a ello, porque el Control es la garantía de la economía del nuevo Estado.

Por último, requiere de todos los compañeros trabajadores el máximo de disciplina, para todo cuanto emane de los organismos proletarios.

Vicente Alcalde

Se levanta para hablar en nombre de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas.

Nuestra organización juvenil —dice— ha dado ejemplo de unificación con este acto, congregando en el mismo al Partido Socialista, al Comunista, al Socorro Rojo Internacional y a la U. G. T., dando su nota más destacada con la unificación que ella ha hecho: jóvenes socialistas y comunistas. Yo quisiera igualmente ver muy pronto la unificación del Partido Socialista y Comunista.

Refiriéndose a las Milicias, recuerda cuando se estaban organizando, que algún militar fascista dijo que estas sólo servirían para correr; ahora se ha demostrado en los frentes de combate, que luchan con más valor y dignidad que todos ellos.

Dice que los militares fascistas no han tenido valor nada más que para arruinar a España, como hicieron con las colonias que ésta tenía y como ocurrió con los hijos del pueblo en la guerra de Marruecos, en Monte Arruit, etc. etc. Mientras ellos nos han dado miseria y dolor, nosotros les hemos estado dando una vida llena de placeres con el producto de nuestro trabajo.

Con ellos—dice—están sola-

mente los países de la muerte, los países de la sangre, como Italia, Alemania y Portugal. En cambio, con nosotros están todos los países neutrales y afines, los cuales no dejan de socorrernos con víveres o lo que pueden. Rusia a puesto en camino infinidad de vagones de víveres para España, que los obreros rusos envían a los españoles, en ayuda de la situación que nos crea la guerra civil. Además, el pueblo francés y el inglés, amenazan declarar la huelga, para que a España se le levante el embargo de armas. En cambio, Alemania, Italia y Portugal, diciéndose neutrales, ayudan sin parar a los rebeldes fascistas.

También advierte que todos los fusiles deben ir al frente, que es donde hacen falta. Al mismo tiempo, requiere a todos para que no se gaste la gasolina en balde, porque, mientras unos compañeros tuvieron que exponer su vida y pasar por entre el fuego de los buques rebeldes para traer a España unos miles de litros de gasolina, otros la quemaban aquí en España haciendo viajes de recreo de un pueblo a otro, a los cuales considera tan facciosos como al enemigo.

La Juventud Socialista Unificada—dice—tiene sus puertas abiertas a todo joven obrero que en ella quiera ingresar, pero advirtiendo que a esta organización, el que venga ha de ser para honrarla y no para resguardarse de sus anteriores fechorías; en esta organización hay que venir acatando la disciplina que la misma impone, tanto para ir al frente como para luchar en la retaguardia.

Recuerda al camarada Andrés Martín, dirigente de nuestras Juventudes y secretario de la F. C. D. O., que ha caído en el frente, víctima de las balas enemigas.

Invita a toda la juventud trabajadora para que ingrese en la Juventud Socialista Unificada, para luchar todos unidos contra el fascismo, siguiendo los trazos e iniciativas de emancipación que marcaron los maestros Lenin, Meabe, Stalin e Iglesias, siguiendo atentos la ruta que lleva actualmente España, bajo el Gobierno que preside el camarada Caballero.

Antonio Cañizares

Usa de la palabra este compañero en nombre del Partido Socialista.

Dos meses hará pronto que llevamos en este movimiento. Dos meses hará que la clase obrera demostró que debía tomar lo que siempre se le negó. Recuerda la labor llevada tras las 8 horas y el Control Obrero, diciéndonos que éramos ilusos. Recuerda igualmente lo

Biblioteques Municipals d'ELX

Los responsables de los daños que está produciendo en España la sublevación fascista han de ser desposeídos de todos sus bienes sin blanduras ni miramientos.

que decían de Iglesias, que sin ser filósofo, sus profecías han venido a plasmar en realidad lo que el enemigo creía utopías.

Un golpe de estado no puede triunfar cuando no se cuenta con el apoyo del pueblo. Aquí han querido triunfar los fascistas, y con un pueblo sin armas en el primer momento, no han tenido valor ni para iniciar el ataque.

Nosotros decimos que ya que estamos en lucha franca, el que no esté con nosotros está en contra. En esta lucha no quedaremos heridos ni prisioneros. Queremos morir matando al enemigo o que el enemigo nos mate luchando.

Vamos camino del triunfo. Al principio no contábamos con armamento, pero hoy ya lo tenemos. Condena a todos los que se aprovechan de las Milicias para ir de pueblo en pueblo y sólo hacer gasto de gasolina y fonda, haciendo alarde del fusil o de la pistola.

Habla del Control Obrero, resaltando la importancia que ello tiene. Nos han adelantado—dice—la revolución en España lo menos 40 años, estando disuelta ya la guardia civil y el ejército mercenario, y creándose el nuevo ejército proletario, siendo preciso para su ingreso la certificación de partidos obreros. Este ejército solo defenderá la República de hoy, no lo de ayer.

El enemigo se ha equivocado creyendo que con asesinar unos cuantos obreros iba a implantarse el fascismo. Refiere la fábula del gallo y los cuervos. «Todas las mañanas, al amanecer, cantaba el gallo anunciando la salida del nuevo sol. Los cuervos creían que el sol salía porque cantaba el gallo, y una noche lo mataron para que no saliera más el sol. Al día siguiente eran tantos los gallos que cantaban, que ya no pudieron matarlos».

Igual han querido hacer con nosotros los fascistas. Mataron muchos obreros, pero aún hemos quedado los suficientes para aplastarlos para siempre en España.

Al final, la presidencia dice: todos los concurrentes han de sujetarse a las normas que se han marcado aquí, con disciplina, en estos momentos graves para la clase trabajadora.

Termina el acto con una grandiosa ovación.

Todos los oradores fueron aplaudidos por el gran número de compañeros que llenaban por completo el local.

Al acto acudieron infinidad de compañeros de los pueblos limítrofes.

Los discursos fueron transmitidos a miles de oyentes por Radio Elche, E A J 53.

EL DEBER DE TODOS LOS SINDICATOS

Mientras en los Frentes de guerra nuestras bravas y heroicas Milicias populares, con el resto del Ejército que permanece leal a la República, se encargan de abatir al enemigo, en la retaguardia tenemos el imperioso deber de atender a todos los servicios de manera tan evidente, que la población civil sienta las menores molestias y que a los que luchan en el Frente no les falte nada.

Gran cantidad de servicios que hasta el 19 de Julio estuvieron encomendados a los particulares, de entonces a esta fecha, han venido a ser controlados por las organizaciones obreras. Por ello estas están en la obligación de atenderlos eficientemente para hacer demostración de que se encuentran capacitadas para realizar esta labor.

Por el desarrollo que en España llevan los acontecimientos, los Sindicatos están llamados a desempeñar un importante y trascendental papel en nuestro país. Son los que, indudablemente, al separar de la función rectora a las personas desafectas al régimen, tienen la misión de realizar con la mayor perfección los servicios que a dichas personas les estaban encomen-

dados. Son, en fin, los Sindicatos los que más papel van a jugar en la revolución democrática que está desarrollándose en nuestro país.

Si en los primeros momentos de la lucha pudo estar justificado que los Sindicatos atendieran solamente a la organización de Milicias y actividades de defensa, en estos momentos, aparte de dicha misión, han de preocuparse de las demás actividades que en forma vertiginosa, por la rapidez con que se desarrollan los acontecimientos, se necesitan.

Los Sindicatos han de controlar debidamente la actuación de sus militantes en los sitios que ocupen, delegados por la organización, al objeto de que en todo momento respondan al espíritu de estos momentos. Han de formar cuadros de reserva, dispuestos en todo momento a ocupar los sitios de los que tienen que marchar al frente a combatir contra el enemigo. Han de realizar una preparación tan eficiente, que en todo momento existan compañeros preparados para realizar cualquier servicio que precise.

Actividad y mucha actividad, compañeros de los Sindicatos. La trascendencia de los hechos

que en España se desarrollan, sienta a pasos agigantados. Para así lo exige. Ningún trabajo debe dejar de realizarse por falta de compañeros. Tenemos los suficientes elementos para atender todos los servicios y actividades que precisen. Es cuestión de preparación y control. A trabajar sin descanso y hacernos dignos de la conquista de una nueva Sociedad, en que el trabajo sea la única razón de existencia, anulando a los seres que, sin producir hasta ahora, han detentado todos los medios de producción y consumo.

Ayuda a los campesinos

Todos conocemos que muchos de nuestros campesinos no tienen los medios necesarios para realizar las labores de siembra y trabajo de las tierras para que éstas produzcan lo necesario. Hasta ahora, estos campesinos, para salvar la situación de cada año, han acudido al pueblo, han buscado a los elementos que tenían medios económicos y éstos se los han facilitado en condiciones leonidas.

Como estos elementos actualmente tienen intervenidas sus cuentas corrientes no van a facilitar estos medios económicos. De otra parte, a todos nos interesa que los campesinos este año trabajen bien las tierras para sacar de ellas el máximo provecho; provecho que ha de repercutir favorablemente en la lucha que tenemos entablada contra los que se han levantado contra el régimen republicano.

A tiempo puede prevenirse paliar esta situación que se pre-

es indispensable se consiga un crédito suficiente para que las labores de la tierra se realicen con holgura. Ningún campesino ha de dejar de realizar el riego y la siembra por falta de efectivo. Ello supondría que todos contribuyéramos a crear una difícil situación que nos perjudicaría enormemente.

Atiéndase a resolver este importante problema. Es de suma necesidad de que el campo produzca el máximo, en atención a las necesidades extraordinarias que se presentan.

Lo que se debe evitar

Los pequeños comerciantes y pequeña burguesía, han colaborado con el proletariado en el triunfo electoral del pasado 16 de febrero. Juntos resisten también la vil acometida fascista. Ello ha de aconsejarnos a todos tener con ellos un comportamiento recíproco.

La política de requisas debe realizarse con estos elementos con la máxima prudencia. A muchos de ellos, elementos, les es imposible resistir los duros momentos en que se vive actualmente porque la clase trabajadora, no gana lo suficiente para atender todos sus pagos. Si encima de estas dificultades, no nos cuidamos todos de ser con ellos prudentes, muy bien podemos crearles una difícil situación que a nadie beneficiará. Cuanto más cuidado se tenga en esto, mejor.

Igual conducta ha de seguirse

con los campesinos modestos. Todos conocemos que sus medios económicos, son harto precarios para vivir. Si hubo un momento que fué preciso practicar requisas, es de suma conveniencia a esta clase modesta abonarles en metálico los productos requisados. Así se creará el aliciente necesario para que produzcan los medios alimenticios tan indispensables en estos momentos tanto para la vanguardia, como para la retaguardia.

Los modestos industriales, comerciantes y campesinos, con el proletariado han de recorrer aún mucho camino. Contra los intereses de todos, lucha el fascismo y juntos, tenemos la obligación de defendernos de sus zarzapazos.

Respeto y consideración a los modestos. Abono inmediato de los productos que han entregado. El dinero para esta obra, siguiendo el consejo del traidor de Gil Robles, hay que sacarlo de donde esté: De los enemigos de la República y del pueblo.

SERENOS Y VIGILANTES

Reunidos en Junta general ordinaria, el día 16 de Septiembre, se acordó dar el ingreso en nuestra Sociedad a los compañeros Agustín Sánchez y Gaspar Jaen, que por causas ajenas a nuestra voluntad, habíamos dado de baja, comprometiéndose estos compañeros a aportar todo cuanto sea necesario, en bien de la causa.

Queda, por lo tanto, sin efecto lo dicho en el número anterior

sobre este asunto. ¡Bien por los compañeros, que se han dado cuenta de su error!
¡Compañeros! A luchar y a aplastar a los fascistas, por ser los culpables del entorpecimiento de la República democrática.
¡Viva nuestras Milicias!
¡Viva la República!
LA JUNTA

Relación de fincas incautadas

Llano de San José.—Finca de Carlos Amorós.
Altavix.—Finca de Antonio Jaén Serrano, con un baneal a parte.
Huertos y Molinos.—Huerto del Carmen, de Mariana Cruz Brú.

Alzabaras Alto.—Finca de Diego Quiles Quiles.
Altavix.—Finca de Tomás Alonso Blasco; arrendada por Antonio Más Candela.

Torrellano Alto.—Finca «Reus», de mil tahullas.
Casas de Reus, habitadas por cinco inquilinos.

Saladas.—Fincas «La Torre», de Rafaela Cruz Brú; arrendada a José Agulló Durá y José Vicente Más.

Saladas.—Finca «La Balsa», de Rafaela Cruz Brú; arrendada por Agustín Agulló Durá.

Torrellano Alto.—Finca «La Crehueta», núm. 1.

Imp. La Gráfica
C. Crevillente, 33 - Telf. 61
ELCHE

PEDRO TORRES

DENTISTA

CANALEJAS, 36

ELCHE

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

VERMOUTH SAMPER
ALICANTE

Si vols fete de voler, Vesten al BAR DEL MARISCO.
Beute un Vermouter SAMPER. De no tindre res que fer,
Hara, si el vols de mes luto, Vesten al BAR DEL TRINQUET.
Vesten al BAR DE SABUCO. De voler bona copeta,
Y si vols donarli pisto, Vesten a la FABRIQUETA.

JOSE BBOTONS MORETA. - ELCHE

RESERVADO

PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLES

LA POPULAR

DE ELCHE

REPOSTERÍA
CLUB SPORTM N
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en café expés
bocadillos y licores de las mejores marcas
elche

Academia de Corte y Coniección
dirigida por la
SEÑORITA JOSEFINA PICÓ
profesora representante de la
Universidad de Barcelona
Dr. Sapena, 21 ELCHE

LA UNION

Servicio Médico
Para Julio y Agosto
ARRABAL Y CENTRO:
D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ
LLANO Y SANTA MARIA:
D. JOSÉ POMARES
PRACTICANTE:
D. MARIANO CASAS ANTÓN

DAMM CERVEZAS

Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA"
Pastas de todas clases para helados finos.

REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ

TRANSPORTES
LA ILICITANA

(Molina Hermanos)

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA

COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL
VALL DE UXO, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA

Agencia en Elche: ristobal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Vaencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO
DE ANÁLISIS CLINICOS

A. BOTELLA BRÚ

Elaboración eomerada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

Puerta de Orihuola - ELCHE

MORITZ SEDERIAS

DE

LEVANTE

Comunica al público, que se han puesto a la venta grandes partidas de géneros estampados, a 0'70 - 0'80 - 0'90 - 1 y 1'15 ptas.
Gran surtido en géneros negros
CASTELAR, 16 ELCHE

NODRIZA

La joven Enriqueta Arnedo se ofrece para nodriza con leche fresca y buena.

Razón: Nicolás Salmerón, 50. Teléfono 333.-ELCHE.

VISITE EL

Bar Cuatro Caminos

de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expés exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, **Bar Cuatro Caminos**
Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

SASTRE

SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Corvantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS

Casa del compañero

RAMON

SOLER

VAZQUEZ

Portazgo, 52 carretera de Opaña

ALICANTE

Cuadro de cotizaciones de los principales productos agrícolas de esta provincia, que han de regir, sin entorpecimiento en el juego del comercio, entre vendedores y compradores

PRODUCTO	Colización	OBSERVACIONES	PRODUCTO	Colización	OBSERVACIONES		
ALMENDRAS	Comuna	75 pesetas	100 kilogramos	Garrofas	16 pesetas	100 kilogramos	
	Planeta			Cebollas	8 «	« «	
	Marcona	80 «	« «	Uva de mesa	25 «	« «	
	Castellet			Arroz cáscara	Corriente	35 «	« «
	Mollar	100 «	« «	Clase	50 «	« «	
Pasas	60 «	« «	Vino	1'50 «	Grado y hectólitro con menos de un gramo de acidez.		
Aceite del país	Zona del litoral	135 «	Con menos de dos grados de acidez	Cañamo	Blanco	195 «	100 kilogramos
	Zona de la montaña	145 «		Moreno	175 «	« «	
MAIZ	Blanco	55 «	« «	Trigo	Tierno	41 «	« «
	Amarillo	40 «	« «	Duro	46 «	« «	
PATATAS	Blanca	20 «	« «	Candeal	42 «	« «	
	Colorada	28 «	« «	Cebada	50 «	« «	
Tomates de conserva	8 «	« «	Avena	40 «	« «		
Ñoras secas	128 «	« «					
Melones	8 «	« «					
Alfalfa seca	18 «	« «					
Ajos	80 «	« «					
Granadas	16 «	« «					

NOTAS IMPORTANTES: Los precios indicados se aplicarán para frutos sanos y normales. Para transacciones de los productos defectuosos, las Comisiones locales de Abastos, del Frente Popular, quedan facultadas para fijar, actuando de árbitros, el precio justo. Las Comisiones locales de Abastos del Frente Popular, fijarán, en sus respectivas demarcaciones, los precios de los productos agrícolas, que por ser de menor importancia para el conjunto de la provincia, no quedan insertas en el anterior cuadro, y los Alcaldes ordenarán publiquen estos cuadros los periódicos de sus respectivas localidades. Alicante 9 de Septiembre de 1936.--El Gobernador Civil, FRANCISCO VALDES CASAS".



¡CICLISTAS! ¡MOTORISTAS!
Para no tener más roturas, haced las reparaciones en el
NUEVO TALLER
Calle Ramón Jaén, 18.
LUIS AVILÉS

DR. GARZARAN
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

¡¡ALTO AQUI!!
BAR SABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia.--Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
Servicio médico para Julio y Agosto
ARRABAL
D. Antonio Brú.
CENTRO Y SANTAMARIA
D. Jerónimo Sánchez
LLANO
D. Miguel Salvetti
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"
con ello contribuiréis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

SOMBRERERIA
BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Ultima Novedad
Exclusiva de los
'SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE'

TINTORERIA QUITAMANCHAS
LOPEZ
Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto=Desinfección=Higiene=Economía
Se planchan trajes en el acto
Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Antea Salvador **ELCHE**

¡¡ TODOS !!
SON ELEGANTES SI ES SU
SASTRE
BLASCO
Castelar, 10, 1.º **ELCHE**

COOPERATIVA SOCIALISTA
DE BARBEROS
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras Hernani núm. 3
MADRID

JUAN VICENTE CARACENA
American Salón Barbería
CALLE CANALEJAS **ELCHE**

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

¡AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

RECOMENDAMOS
LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

LA MODERNA
TINTORERIA
A VAPOR
JOSE GINER
Instalación completa de lavado a seco :: Tintes sólidos en todos los colores :: Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero :: Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.
Galán y Garcia Hernandez, (junto al Puente Nuevo). **ELCHE**

BETEN ELECTRIC
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

VERDADES DE JUAN Subsidios y retaguardia

Por toda la prensa se propaga la necesidad de reorganizar la retaguardia, tan necesaria de atención como la vanguardia.

No más lejos que en la noche del miércoles de la presente semana, los oradores del mitin de la plaza de toros, se esforzaron en demostrar esta necesidad urgente.

Para reorganizar la retaguardia comenzó estableciéndose el Subsidio familiar, para lo que se creó la comisión patronal y obrera.

Los socorros entregados a las familias pobres, rebasan la cifra semanal de ciento veinte mil pesetas, algo más de lo que normalmente se venía pagando en las semanas anteriores al movimiento fascista, con una diferencia en desfavor del régimen, consistente en que los veinticuatro mil duros que se pagan ahora, no responden a trabajos efectuados; sino todo lo contrario.

El Frente Popular quiere organizar la retaguardia y se incauta de fábricas para producir. Busca pedidos para las fabricaciones controladas por los obreros. Si el subsidio familiar se ha establecido para que todas las familias tengan asegurada la comida, porque a ello tienen derecho, también tienen derecho a trabajar ¿dónde? Donde sea, hay que producir. Aunque sea más cómodo vivir del subsidio sin dar un golpe, no es posible continuar así. Hay que trabajar, porque así lo requiere la República y además porque solo el que trabaja tiene derecho a vivir.

No producir en estos momentos es hacer labor fascista. Percibir el Subsidio sin doblar el espinazo, es boicotear la acción depuradora que se está llevando a cabo en España.

Observad a los patronos, y veréis en ellos una actitud que parece de sumisión y acatamiento; pero estudiadlos detenidamente y no será difícil comprobar que ellos prefieren abonar su cuota semanal y tener la fábrica cerrada, que poner en acción sus máquinas, buscar pedidos y normalizar la vida española.

Conocemos casos concretos, en que el patrono posee pedidos hechos y no los sirve a sus clientes.

Esta es la mayor labor de los componentes del control de cada fábrica.

Así no es posible organizar la retaguardia.

La organización de las Milicias Populares, ha operado enormemente sobre la juventud liberal y democrática española.

A los distintos frentes de combate se dirigen multitud de camaradas, viejos y jóvenes, entre ellos van muchos directivos de las organizaciones sindicales.

En estos momentos, en que se necesita de todos los elementos capacitados, para afrontar y resolver los problemas de orden industrial y profesional, estos dirigentes de las sociedades que marchan con el fusil al hombro,

dispuestos a reforzar la vanguardia, cometen un lamentable error, porque desarticulan, desguarnecen, desorganizan la retaguardia que en estos momentos es tan necesaria o más que la vanguardia.

Los dirigentes de las sociedades de oficio tienen un puesto de responsabilidad en su Sindicato. Abandonarlo es favorecer a la reacción que espera derrotar al proletariado haciendo que fracase en las industrias controladas e incautadas, para bloquear a los que luchan con las armas.

Es tanto o más importante saber dirigir y administrar una industria que hacer un despliegue o atacar una posición enemiga.

Para la lucha con las armas, sirven todos los que posean entusiasmo, voluntad y decisión, para la dirección de una industria solo sirven un número muy reducido, dado el abandono en que el antiguo régimen tuvo sumido a la clase humilde. Por eso los que por sus conocimientos y dotes intelectuales fueron elevados a las direcciones de los Sindicatos, deben quedar en la retaguardia de motu proprio o a fueriori. Solo así estará organizada y atendida en sus múltiples necesidades la retaguardia.

Lo demás, es palabrería, ropaje y mogigangas.

JUAN VERDADES

Relación de fincas rústicas incautadas por nuestro Ayuntamiento

Fincas incautadas a María Pastor Más: En Daimés, tres fincas. En Derramador, 2. Alzabaras Bajo.

Diego Ferrández Ripoll; veintinueve tahullas cedidas en arriendo a Antonio Albaladejo Díaz y a Joaquín Albaladejo Martínez.

Daimés.—Finca de Carmelo Serrano, doscientas tahullas.

Huertos y Molinos.—Huerto de Adelaida Villar, cedido en arriendo a Casimira Berenguer.

Huerto de Vicente Antón Selva, cedido en arriendo a Ramón García Esclapez.

Huerto de la hermana de Antonio Serrano Micó, cedido en arriendo a José Díez Campello; doce tahullas.

Huerto de Antonio Ripoll, cedido en arriendo a Francisco Martínez Vicente.

Huerto de Francisco Pastor Vives, cedido en arriendo a Francisco Pastor Berenguer. (Hay muebles del amo).

Huerto de Rafaela Cruz Brú, cedido en arriendo a José Miralles.

Hacienda «El Rohío», de José Soriano Rizo; mediero Carlos Ferrández Díez.

Finca «La Crehueta», en Torrellano Alto, de Joaquín Cruz Brú.

Terrenos de José Maciá Aguilár «El Pollo», sitios junto a la carretera de Alicante, en el partido de Altabix.

EN LA RETAGUARDIA EL CONSEJO DE ECONOMÍA LOCAL

Ante la constante paralización observada en las industrias, el Frente Popular no podía ni debía permanecer impasible. Tal situación amenazaba con producir el empobrecimiento de Elche, sin provecho alguno para nadie. De otra parte, es del mayor interés quitar la cuota que actualmente pagan muchas personas que tienen escasos medios económicos, la cual es destinada para que la clase obrera no pase necesidades.

Por ello, en reunión celebrada a principios de la presente semana, se adoptó la resolución de atajar este mal, empleando procedimientos lo suficientemente eficaces para los actuales momentos que vivimos.

Fruto de la iniciativa del Frente Popular, fué la reunión cele-

“Normas para movilizar las industrias de Elche

PRIMERO: Constituir una entidad que recabe para su funcionamiento un crédito de treinta millones de pesetas, respondiendo o garantizando solidariamente el mismo, todos los comerciantes e industriales de esta localidad, con sus fincas, establecimientos, fábricas, créditos, maquinaria, efectivos y cuantos objetos o derechos tengan.

SEGUNDO: Que esta entidad se haga cargo del saldo a favor que arrojen todas las cuentas corrientes de ahorro que dispongan en las distintas entidades bancarias, todas las personas procesadas; detenidas o desafectas al régimen republicano, atendiendo con esas sumas el pago de la materia prima indispensable para trabajar con holgura.

TERCERO: Que todas las fábricas e industrias o explotaciones de Elche, trabajen como mínimo tres días a la semana, sujetándose en la fabricación a los tipos de producción corrientes que sea conveniente fabricar.

A este efecto los Sindicatos interesados en cada ramo de industria, de acuerdo con la representación patronal, determinarán los tipos de producción.

CUARTO: A cada patrono se le facilitará por el Consejo de Administración de la entidad bancaria que se crea, el crédito que estime necesario para trabajar.

Los fabricantes almacenarán las mercancías que producen, sirviendo los pedidos que les formulen, con la autorización del Consejo citado. A su debido tiempo, el Consejo estudiará la conveniencia de hacerse cargo de las mercancías fabricadas, para venderlas directamente.

QUINTO: El Consejo a que se hace referencia estará integrado por dos representantes de cada uno de los partidos políticos que integren el Frente Popular Antifascista de Elche, e igual representación de la Confederación Nacional del Trabajo y del Centro Industrial y Mercantil.

El Pleno del Consejo estará formado por los que se designen en las representaciones citadas, con otros vocales obreros y patronos de la especialidad del ramo industrial que se interese.

SEXTO: Ajenas al Consejo, se formarán Comisiones Técnicas de Industria, formadas por obreros y patronos».

Estas condiciones fueron suscritas inmediatamente por todos los comerciantes e industriales asistentes. En los reunidos causó excelente impresión la iniciativa del Frente Popular. En la tarde del pasado viernes quedó constituido definitivamente el Consejo Directivo de este organismo. A continuación se ha iniciado las gestiones para recabar el crédito necesario para llevar a ejecución lo acordado. Estas gestiones, cerca de la Banca local o del Gobierno si

brada en el salón de sesiones del Ayuntamiento, presidida por el camarada Manuel Rodríguez, Alcalde popular de Elche. En ella se manifestó a comerciantes e industriales, que el Frente Popular de Elche, comprendiendo que no es posible continuar la paralización que se observa en nuestras industrias, había decidido atajar este mal, recabando las opiniones de los asistentes para solucionar este asunto. Intervinieron varios de los reunidos, mostrándose conforme con las apreciaciones del Frente Popular y ofreciéndose para colaborar en esta obra.

A continuación fueron leídas las conclusiones presentadas por el Frente Popular, las que fueron aprobadas por unanimidad y que dicen así:

De esperar es que den excelente resultado, con lo cual la población de Elche podrá hacer labor eficaz en la lucha que entablada está contra el fascismo criminal.

El triunfo del fascismo representa la miseria y el crimen. ¡Los trabajadores, antes que vencidos, preferimos morir!

DESDE LA VANGUARDIA En el frente de Gascones

Decidámonos a ponernos en contacto con nuestros camaradas peisanos que en la retaguardia contribuyen con titánico esfuerzo al logro del objetivo que nosotros desde los parapetos, con ardor inquebrantable, vamos conquistando.

Seis semanas han transcurrido desde la fecha en que por espontánea voluntad, abandonamos nuestro querido pueblo para incorporarnos en un frente de combate, donde con el fervor y entusiasmo reinante en nuestro espíritu, pudiéramos contribuir a aplastar la infame rebelión del sanguinario fascismo.

Con el mayor multísimo hemos permanecido desde nuestra incorporación en el Ejército Miliciano por diversas causas, siendo una de las más esenciales la de estimar que nuestro primordial deber era el de capacitarnos en la táctica guerrera, y por ello dediquemos todas las actividades a escuchar, escrutar y aprender.

Han transcurrido alrededor de 40 días desde que penetramos en las avanzadillas; nuestro ánimo está templado—mejor dicho, lo estaba desde el primer día—pero nuestra férrea voluntad, por conocer el manejo de todos los instrumentos bélicos y nuestra decisión poco comparable por la convicción absoluta en la causa que desde nuestra niñez ostentamos, nos llevó pronto a sitios de responsabilidad y desde ellos combatimos con el calor, y ahínco que puedan hacerlo los primeros milicianos, pensando siempre en nuestro glorioso Elche, en ese pueblo tan querido por todos nosotros y tan admirado por los demás trabajadores de España, para el cual queremos toda la gloria y todo el honor que en las líneas de combate nosotros pudiéramos lograr.

Pocas excepciones he de formular entre los distintos camaradas de Elche que nos encontramos en este frente, porque casi todos nos comportamos de idéntica forma y como dignos ilicitanos, sin embargo existe una, que en manera alguna puede pasar como desapercibida al emborronar estas cuartillas y es la que se refiere a dos mujeres ilicitanas, a dos verdaderas heroínas que, desafiando constantemente el peligro, pero sin perder la habitual sonrisa en sus labios ni la corriente fraternidad en sus frases, saben superar en distintas ocasiones el espíritu combativo de muchos hombres.

Las camaradas Clara Rodríguez y Francisca Vázquez, juntamente con la compañera Carmen Juan, de Crevillente, que

posteriormente a ellas se unió, son muy dignas de que se les adjudique el título de obreras de choque, sometidas a prueba, pues no otra cosa significa el verlas defender su lugar en las ametralladoras, apesar de oír el continuo «zumbir» de los morteros y el estallido ingrato de los «pacos».

Son muchas las cosas observadas por nosotros desde que pisamos tierras de Castilla la Nueva, pero que en realidad tiene mucho de vieja, para poderlas hilvanar en unas cuantas cuartillas, os prometemos escribiros con más frecuencia para ir narrándoos ciertos pasajes de relativo interés.

Los pueblos de Castilla, por esta parte de Somosierra, son en exceso miserios. Sus casas se hayan todas medio derruidas, a excepción de la del cacique o dueño del pueblo. La industria no se conoce en ningún aspecto y la agricultura es eminentemente pobre y antiquísima; los salarios de cinco pesetas no se han percibido todavía entre los campesinos de Gascones, todos son inferiores. ¿Cómo podrá ser pues la mentalidad de los mismos? ¿Cómo es posible que simultáneamente puedan comprender que nosotros tan desinteresadamente vengamos de tan lejos a ofrendar la vida al ideal que a ellos ha de redimir.

No ha de ser fácil que así lo comprendan enseguida, pero nuestra misión es hacérselo comprender, y así lo hacemos, fraternizando con ellos, distribuyéndonos los combustibles con ellos, hablándoles de cosas útiles y haciéndoles muchas comparaciones; de esta forma se infiltra nuestro ideal, no se impone.

Esta es una de las labores, camaradas de Elche, que realizamos con frecuencia cuando tenemos tiempo libre de parapeto, porque entendemos que en ella vamos cimentando la Revolución.

CLARINET